IV Всероссийская олимпиада по экономике для школьников 

Ф и н а л  




Москва, 5-9 апреля 1999 года  

Экспериментальный тест
Три из четырех предлагаемых в тесте вариантов имеют некоторое общее свойство, которое лишен четвертый вариант. Отметьте его. Сформулируйте свойство, которого лишен отмеченный вами ответ.


(
2. 
а) изменение учетной ставки;

б) изменение налоговой ставки;

в) изменение нормы обязательных резервов;

г) изменение объема денежной массы.

3.
а) MR=MC.

б) Q(P-AC) 

в) TR-TC

г) PQ- (VC+FC)

4. 
а) соль;

б) сахар;

в) хлеб;

г) зефир в шоколаде

5. 
а) ВНП;




б) личный доход;


в) уровень безработицы;


г) национальный доход.

6.
а) гибкость цен;


б) абсолютно неэластичное совокупное предложение;


в) совокупное предложение в краткосрочном периоде;


г) изменчивость заработной платы

7. 
а) изменение цен на бананы в Москве;

б) рост объема производства на ЗИЛе;

в) снижение спроса на труд металлургов;

г) индекс потребительских цен в январе.

8. 
а) рост производительности труда;


б) рост цен на товары-заменители;


в) рост спроса на дополняющие товары;


г) удачная рекламная кампания.

9. 
а) охрана государственной границы;


б) охрана правопорядка;


в) охрана прав и свобод граждан;


г) охрана депутата Государственный Думы.

10.
а) снижение цены товара;



б) рост предложения;


в) снижение предложения;



г) рост доходов покупателя.

11.
а) наличие ресурсов-заменителей;


б) большая доля затрат на ресурс в общих затратах фирмы;


в) убывающая предельная производительность при использовании ресурса;

г) высокая эластичность спроса на товар, производимый с использованием данного ресурса.

12. а) кривая общих издержек;

б) кривая рыночного спроса на труд;

в) кривая спроса на качественный товар;

г) кривая средних постоянных издержек.

13.
а) Р=МС;


б) непреодолимые барьеры для входа в отрасль;


в) много покупателей и продавцов;


г) нулевая экономическая прибыль в долгосрочном периоде.

14.
а) TR(Q)-TR(Q-1)


б) 
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в) приращение выручки при найме дополнительного рабочего;


г) MR
15. а) рынок компьютеров, собранных разными фирмами, на компьютерной ярмарке;

б) рынок железнодорожных перевозок;

в) рынок дубленок, продающихся на ярмарке в Лужниках;

г) рынок нотариальных услуг.

16. а) плата за регистрацию фирмы;


б) сдельная заработная плата;


в) стоимость покупного сырья и материалов;


г) стоимость упаковочных материалов.

17. а) НДС;

б) налог на имущество предприятия;

в) налог на имущество физических лиц;

г) подоходный налог.

18. 
а) индекс Ласпейреса;
б) индекс Пааше;


в) дефлятор ВНП;

г) темп инфляции.

19. а) снижение государственных расходов;

б) повышение налоговой ставки;

в) денежная эмиссия;

г) увеличение пособий по безработице.

20.
а) фирмы;

б) домашние хозяйства;


в) государство;
г) коммерческие банки.

21. а) монополисту выгоднее всего работать на неэластичном участке спроса;

б) спрос на продукцию фирм в условиях совершенной конкуренции абсолютно неэластичен;

в) в ряде случаев государство может увеличить объем налоговых поступлений, увеличив налоговую ставку;

г) темп инфляции – неотрицательная величина.

22. а) неполученная работниками предприятия зарплата за прошедший месяц;

б) неполученная прибыль, которой фирма лишилась вследствие использования собственных помещений для производства вместо сдачи их в аренду;

в) неполученный процент, которого фирма лишилась вследствие использования собственных денежных средств;

г) неполученный доход владельца фирмы, который он мог бы зарабатывать на другом месте работы.

23. а) субсидирование производителей товара;

б) директивное снижение цены товара ниже равновесного уровня;

в) дотации потребителям товара;

г) увеличение количества производителей товара.

24. а) информирующая функция;
б) контролирующая функция;

в) нормирующая функция;

г) мотивирующая функция.

25. а) прогрессивное налогообложение;

б) введение акциза на ювелирные изделия;

в) налоговые льготы на неимущих;

г) налог с продаж.

26. а) рост циклической безработицы;

б) снижение темпов роста ВНП;

в) снижение темпов инфляции;

г) рост естественного уровня безработицы.

27. а) эластичность спроса по цене товара – заменителя;

б) эластичность спроса по цене (по абсолютной величине);

в) эластичность спроса на качественный товар по доходу;

г) эластичность спроса  по цене дополняющего товара.

28. а) средние издержки;
б) средняя выручка;
в) общая выручка;

г) предельные издержки.

29. а) средства стимулирования;
б) средства сбережения;

в) средства измерения;

г) средства обращения.

30. а) московский метрополитен;

б) московская городская телефонная сеть;

в) московская коммунальная служба;

г) московская сотовая связь.

ОТВЕТЫ

1. в – не является платой за экономический ресурс.

2. б – не является мерой монетарной политики.

3. а - не является формулой для вычисления прибыли.

4. г – имеет значительно более эластичный спрос нежели три остальных

5. в - не является потоком;  не входит в СНС

6. в – не относится к классической макроэкономике

7. г – не изучается в микроэкономике

8. а – влияет не на спрос , а на предложение

9. г - не является общественным благом

10. г – изменяет спрос, а не величину спроса

11. в – не влияет на эластичность спроса на ресурс

12. а – имеет положительный, а не отрицательный наклон

13. б – не является признаком совершенной конкуренции

14. в – не является определением предельной выручки (дохода)

15. б – рынок более монополизирован, чем остальные 3

16. а - не является переменными издержками

17. а - не является прямым налогом

18. г – не является индексом, рассчитывается на основе двух индексов цен

19. в – не относится к мерам фискальной политики

20. г - не является экономическим агентом

21. в – единственное верное утверждение из четырех 

22. а - не относится к альтернативным издержкам

23. б – не увеличивает объем продаж; не сдвигает кривую спроса либо предложения

24. б - не является функцией цен в рыночной экономике

25. г – не уменьшает дифференциацию дохода

26. г – не связано с циклическими колебаниями в экономике

27. г - не является положительной величиной

28. в – имеет другую единицу измерения, нежели остальные( например, руб., а не руб./ед.)

29. а – не является функцией денег

30. г - не является естественной монополией

1. а) процент;		б) рента;		в) амортизация;	г) заработная плата;


Ответ:  а  б  в  г ___________________________________________________________


(комментарий)


_________________________________________________________________________


(продолжение комментария)








( Все тесты, предложенные участникам олимпиады, были оформлены в виде карточек, образец которых мы демонстрируем только в первом вопросе.
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